

静安小学开学首日开展“点赞”行动

记者 朱杰

9月3日,是本市中小学开学的第一天。当天早上的微信朋友圈可谓热闹非凡,不少家长晒出了自家娃走上求学路的第一步,满屏幕都是祝福和期望的话语。记者有幸收到静安小学的邀请,参加了学校的开学典礼。在活动现场,既有校长的寄语,也有学生对新学期的美好愿望,大家都带着一颗真诚的心迎接新学期的到来。

老师告诉记者,包括111名一年级新生在内的全校学生,到校后的第一件事就是在“点赞贴纸”上写下自己的名字。经大队部老师介绍,学校设计“点赞”活动的初衷,是为了让学生在每学期以全新的精神面貌迎接未来的学习和生活。培养学生形成自信 and 良好习惯,历来就是静小在德育教育中的重点。

在开学典礼上,恽瑾校长谈到,成为一名“阳光少年”是静安小学每一个学生的梦想,所以新学期,老师希望同学们行动起来:好奇求知、主动探索、勤于反思,成为一名“活学善思”的阳光少年;自我管理、个性鲜明、社会适应,成为一名“自信乐群”的阳光少年;品行醇厚、恭谦有礼、纳己悦人,成为一名“明德尚行”的阳光少年;充满理想、实践创新、责任担当,成为一名“存志慧动”的阳光少年。

据了解,静小在本学期会开展一系列点赞活动,每月的主题也都不同。9月教师



学校大队辅导员帮助学生贴上“点赞贴纸”

节,让学生在贺卡上写一句最想对老师说的话,并在学校的公众平台上为老师点赞和集赞;10月少代会,除了评选中队长和中队委员外,学校将让学生们自主设计各自中队的队名和队标,增强学生的集体荣誉感,鼓励他们为领巾点赞;12月,学生还将为自己的成

长点赞,届时学校邀请家长一同参与定向跑活动,并在活动中设置任务关卡。通过小手牵大手的形式,让学生领略静安的人文资源,了解身边的生活环境。

学校一年级至五年级每个年级都有自己的“阳光护照”,之后,护照里还会增加一页

“阳光花圃”。只要学生在学习、日常行为、纪律或是思想品德方面有进步,就可以获得一枚“太阳花”粘纸贴在“阳光花圃”。“太阳花”粘纸可以由班主任、任课老师颁发,也可以由学校的教职工颁发。

每月月底,班级老师还会对学生获得的粘纸进行统计,集满一定数量粘纸后,就可以在护照上敲一个章。等到下一学期,收集印章最多的学生还可以兑换一个梦想,可以是当一回主持人,也可以是当一回班主任。

学校老师告诉记者,学校设计“点赞”活动是为了让学生学会欣赏自己,欣赏他人,并培养积极向上的心态应对学习和生活中遇到的挑战。在开学典礼的最后一个环节,每位学生走上操场主席台,将手中的贴纸贴在了“点赞墙”上,寄托了大家对新学期美好的愿望。



学生排队上台“点赞”

行走阅读收获多,科普体验促成长

通讯员 俞佳皓 记者 朱杰

在上一期《曹家渡社区晨报》上,记者向各位社区居民介绍了有关静安绿领公益的情况。作为与曹家渡街道合作的第三方社会组织,绿领公益凭借着丰富多彩的课程设计受到学生和家长们的一致好评。从学生的个性和特点出发,将科普创智、文明理和知书修身的相关内容,嵌入到大小活动中,让学生在体验科普乐趣的同时,掌握基础知识,提升认知能力。

听航海故事,拼纸模舰船



学生与家长拼装舰船模型



学生摆弄手中的模型

8月21日,绿领公益组织了部分社区居民和家一同前往中国航海博物馆参观。全体成员在行走的过程中领略中国现代航海技术先进高端的发展现状,聆听海员与船长的



学生们自主拼装机器人

海上漂流历险记,感受千古名船“明代福船”历经岁月洗礼的磨痕。

一进入博物馆就看到“明代福船”。这艘福船由杉木打造,有两层艙楼,有可升高的甲板,三桅三帆,船头船尾伴有精美雕花,采用榫卯连接和水密隔舱等我国传统的造船技术,至今可出海航行。这艘“明代福船”对参观者免费开放。学生们在讲解员的带领下走上福船,游览了船舱、船阁、船舵等重要部位构造,欣赏了郑和下西洋时期的主要船型“福船”构造。

在参观中,学生们看到了古代、近代、现代三个不同时期的船舶发展史缩影,观摩了现代船舶结构中重要组件——阀门、船舱等,在船舶模型身上看到了落在每一个零部件设计与构造上的伟大航海技术,震撼于先进航海技术对于建立海上强国乃至主鼎世界版图的重要意义。

活动的后半部分是让学生自己动手拼装舰船。和往常一样,学生们在拿到材料后就立即动手制作了起来,玩得不亦乐乎。参照设计图纸说明,大部分学生能独立完成拼装,当然也有个别淘气鬼要把手工作业带回家。最后的惊喜时间是学生们带着讲解员分发的“盖章寻宝”地图集齐盖章,在导览台换取“小航海家”创意扇子和“哥

伦布”小徽章,一天的参观活动,大家都收获满满。

开启科学魔方,探索智能未来



科普体验站教室里的生态鱼缸

8月30日,绿领公益在街道青少年科普体验站举办了静安区科普项目——“科学魔方”。该项目正式立项于2018年,旨在通过科学探究活动让青少年能够在学习中娱乐,娱乐中学习。本次活动共计邀请了80余名社区居民参与。

当天,每一组参与活动的孩子和家到教室就被教室一角的生态鱼缸所吸引,有的孩子一到教室就冲过去欣赏水中自在游动的小鱼儿,纷纷惊讶于人工布景的水下世界如此美丽,争相抢着亲手制作一款属于自己

的小鱼缸。

第一堂“生态课”是让学生们观赏生态鱼缸,掌握水循环知识。工作人员精心准备的养鱼专用水草泥,海底菌王、水草、珊瑚木等,让学生们在赏心悦目观赏“小鱼儿的家”之余,有亲手实践创造布景的机会。

手工DIY拼装是科普体验站的“特色课程”。学生们需要自己开动脑筋拼装多肉植物,依次把零件拆下,按照说明逐个组装。没一会儿,一件件小艺术品就新鲜出炉啦。

活动最后,绿领公益特邀“教育机器人全球发明者”能力风暴创客团队,为大家呈现一堂拼装体验课。每张桌子上摆放了各个种类的积木机器人零件,学生们可参照平板电脑上的安装说明进行组装,有的同学一个人铆足劲用心倒腾手中的积木零件,一点点用心搭建,有的三三两两一起看着说明视频动手猜,动手做。

值得一提的是,整个能力风暴系列机器人的安装程序特设“安装”和“休息”两种状态,清晰的程序设计 with 益智百搭的体验方式让人耳目一新。学生们在拼装学习的过程中获取了更多知识,对学习新鲜事物产生了积极兴趣,培养了学习能力。

纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

为提高报纸出版质量,本报特开通纠错渠道——如果您在阅读本期《社区晨报》时,如发现报纸版面有差错(文字表达、常识、科学、政治等),可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言留言,将您发现的差错发送给我们(留言请注明以下内容:报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。

如果您纠错正确,每发现一处差错,就可获得一份由报社特别准备的价值10-20元小礼品。另外,每月纠错最多、正确率最高的“啄木鸟”,还将获得最高200元的额外奖励。所有参与纠错的读者,我们都将在报纸上鸣谢。(报纸纠错时限于正式出版后一个月内,以出报日期为准)



扫描二维码关注“上海社区发布”